KunemaTtuka MarepuajbHOU TOukn. KnHemMaTnka BpanareJbHOTO
ABMKEHUA TBEPAOrO TeJia

Hpanmuuecnoe 3aHamue

1 Pagumyc-BeKTOp MaTepHAJbHOM TOYKHM WM3MEHSIETCA CO BPEMEHEM II0 3aKOHY
F=atl+ (Bt?> +y)],tne a = 2,5M/c, B = 1 M/c? uy = 1 m. Onupenenure:

1) TPA€KTOPHIO TOYKH, IIOCTPOITE ee TpaduK;

2) mepeMeleHre U BEKTOD CpeIHEN CKOPOCTU 3a BpeMs At = 2 c OT Hadasa
ABMKeHUA npu t = 0;

3) CKOPOCTD U YCKOpEeHHe TOYKHU, a TAK)Ke YIroJI MeKay HUMU B MOMEHT BpeMeHU
t=2c;
4) IIyTh, IPOUIEHHBIA TOUYKON 3a BpeMsi At = 2 ¢ OT HavaJsia ABMKeHusa npu t = 0,

a Tak)Ke CpeHION0 (IyTEBYIO) CKOPOCTh 32 3TO BPEMSI

2 Tloe3s MeTpPOIIONIMTEHA MEXKJYy CTAaHOMAMHA JBUKETCA INPAMOJHHEHHO C
YCKOPEHHEM, IIPOEKIUsA KOTOPOIO Ha HaNpaBJeHHE [BHKEHUS 3aBHUCUT OT
paccToAHUA S, MPOUAEHHOTO OT CTAHLMM, IO 3aKOHY a, = a, — bs, TAe ag =
0,4Mm/c?, b =4 - 10"* ¢ 2. Onpenennure:

1) 3aBUCUMOCTH OT BDEMEHHU PACCTOSHUA S, CKOPOCTH U YCKOPEHUSI T10€e3/1a;
2) BpeMs JIBUXKEHUS T10€e3/1a MEXKy CTaHITUAMMU;

3) MaKCUMaJIbHYIO CKOPOCTb IT0€3/1a;

4) paccTostHUEe MEXK/Ty CTaHIIUSIMU.

3 Teno Gpocusu c BBICOTBI h = 8 M CO CKOPOCTbIO v, = 10 M/C TOPU30HTAJIHHO.
Omnpenenure:

1) BO CKOJIBKO pa3 paJiiyc KPUBU3HBI p TPAEKTOPUH IIPU TaJIEHUHU Tesla Ha 3eMJITI0
OTJINYAETCA OT paZinyca KpUBU3HBI Hauasla TPAeKTOPUH;

2) ¢ KakOU CKOPOCTbIO HAJI0 OPOCUTH Teso, 4TOObl IEHTP KPUBU3HBI Hadasa
TPAeKTOPHUH HAXOAUJICS HAa 3eMHOH ITOBEPXHOCTH.

ComnpoTuBJiIeHHEM BO3/AyXxa IIpeHeOpeub

4 JyroBas koopAvHAaTa MaTEpPUAIBLHOU TOYKU, JIBUKYILIENCS IO JIyTe OKPYKHOCTHU
paguycom R = 0,7 M, M3MeHsAETCS CO BpeMeHeM II0 3akoHy | = a + ft3, raoe
a=0,5m, B =0,04m/c3. Oupenenure TaHTeHIMAIbHOE, HOPMAJILHOE W IIOJIHOE
YCKOPEHUA TOUYKU B MOMEHT BPpEMEHH, KOTI/ia ee CKopocThb v = 0,27 M/c

5 Teno Bpalaercsi BOKPYr HEMOABHKHOM OCH TaK, YTO €ro YIJIOBasg CKOPOCTH
3aBHCHT OT BPEMEHHU II0 3aKOHYy w = wo(l—e *), rme w, = 6,5 pag/c, a =



0,05 ¢71. Onpenenure:
1) 3aBHCHMOCTD YIJIa IOBOPOTA U YIJIOBOIO YCKOPEHUsA OT BPEMEHMU;

2) cpeaHHE YIJIOBble CKOPOCTh M YCKOPEHHE, a TaKyKe YHCJI0 ODOPOTOB 3a
IIPOMEXYTOK BpeMeHU OT Hauasia BpaujeHud npu t = 0 10 MOMeHTa BpeMeHH,
KOTI/Ia YTJIOBasi CKOPOCTh w B 2 pa3a MeHbIIle YCTaHOBUBIIIENCSA YTJI0BON CKOPOCTHU
Wo

CkopocTh ToueKk OOKOBOH ITOBEPXHOCTH IWJIMH/IPA, BPAIAIOIIEr0Csi BOKPYT CBOEH
OCH CHUMMETPHMH, U3MEHSETCA CO BpPEMEHEeM II0 3aKOHy v; = a,t?, The a; =
12,5 cm/ c3, a Touek IWJIWH/IPA, HAXOISIIUXCA HA paccTosSHUU r = 20 cM OJIrKe K
OCH IMJIMHAPA, — 110 3aKOHY U, = a,t?, rme a, = 7,5 cm/c3. Onpenenunre:

1) paguyc UJINH/IPA;

2) YIJIOBBIE CKOPOCTb M YCKOPEHHE B MOMEHT BpPeMEeHHU t;, KOI/Ja YIroJ MEXKIY
BEKTOPOM IIOJTHOTO YCKODEHHSI W BEKTOPOM CKOPOCTU IIPOHU3BOJIBHOM TOUYKHU
nuIvHApa a = 45°;

3) yroJi moBOpoOTa 3a IMPOMEXKYTOK BpeMeHHU OT Hadasa BpalleHus npu t = 0 70
MOMEHTA BPEMEHHU t; .



JJomawnHee 3adarHue

1  Tpebyercs nepenpaBUThCA Ha KaTepe U3 TOYKU A HAa OJHOM Oepery peKd B IIPSIMO
IIPOTUBOIIOJIOKHYI0 TOUKYy B Ha apyrom Oepery. Karep mepecekaeT peky c
MIOCTOSAHHOM OTHOCUTEJIBHO BOJBI CKOPOCTHIO Uy = 6 KM/4. CKOPOCTb TE€UEHUS B
peke BCIoJly OJWHAKOBA U paBHa v, = 3 kM/4. Onpenesnure, 0J KAKUM yIJIOM K
OTpe3Ky AB JIOJKEeH JIBUTAThCS KaTep, U €ro CKOPOCTh OTHOCHUTEIBbHO Oepera.
YeMy paBHO BpeMs epenpaskbl, €CIv MupruHa peku d = 600 m?

2 Ha mepBoM y4acTKe IIyTH B TedeHUE NpOMesKyTKa At, = 3At/4 (rme At — moJiHOe
BpeMs JBHUIKEHUs) CPeAHssi CKOPOCTh Tejla B 2 pas3a OoJbllle ero cpemaHel
CKOPOCTHU B OCTABIIIUICA IPOMEKYTOK BpeMeHH. OnpejieuTe CpeTHIOI0 CKOPOCTh
TeJla Ha MEePBOM ydacTKe IIyTU, €CJIU CPeAHAA CKOPOCTb Ha BCEM MYyTU V., =

Cp -
14 xM/4

3 Komneco paguycom R = 0,4M kaTtuTca 0Oe3 CKOJIBKEHUS II0 TOPU30HTATIBHOU
IIOBEPXHOCTU CO CKOPOCTBIO U = 2 M/c. OmnpejiesiuTe MyTh, MPOXOAUMBIN TOYKOU,
Jiekaimeil Ha obozie KoJsieca, MEXKAY ABYMs IIOCJIE€/IOBATEIbHBIMH MOMEHTAMU
KacaHUs 3TOU TOYKON MOBEPXHOCTU. YeMy paBHO YCKOPEHHE 3TOM TOYKU U KyZa
OHO HAIIPaBJIEHO?

4 TaHreHIUaJbPHOE YCKOPEHHE TOYKH TBEPAOTO TeJsa, BPAIAIOIIErocsi BOKPYT
HEIIOJBUKHOM OCH, 3aBUCUT OT BPEMEHU I10 3aKOHY a, = at, rae a = 0,6 Mm/c>. B
HAQUaJIbHBII MOMEHT BpeMeHU IIpu t =0 yIjoBasd CKOPOCTb Teaa w, = 0.
OnpenenuTe pacCcTOsHHWE TOYKU TeJjla OT OCH BpAIlleHWs, €CJIU IIpU t = 2 ¢ yTOJI
IIOBOPOTa Teja ¢ = 4 paja. Yemy paBHa yIjioBasg CKOPOCTb Tejla B 3TOT MOMEHT
BpeMeHU?



3adauu 041 KOHMPOALHOTL

1 C 3aBuciero Haj 3eMJiel B 0€3BETPEHHYIO MOTO/Y BO3JIYIITHOTO IIapa cOpOCUIn
OTHOBPEMEHHO M3 OJTHOU TOUKM JiBa Tesa. HauasibHbIE CKOPOCTH TEJ Uy; = 5 M/C
U Vg, = 20 M/c HampaBjeHbl TOPU3OHTAJIILHO B IPOTHUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI. B
Kakoll MOMEHT BpPEeMEHU YTOJI MEXKJy HampaBJeHUSAMU UX CKOPOCTENW CTaHET
paBHBIM 90°? UeMy paBHO pacCTOsIHUE MKy TeJaMU B 3TOT MOMEHT BpEMEHU?
CompoTuBieHHEM BO3/yxa IpeHebpeun

2  MarepuasibHas TOUYKa JBUKETCA MO IPAMOMU, 3aMeIJIASACH C YCKOPEeHUEM, MOAYJIb
KOTOPOI'O 3aBHCHUT OT €€ CKOPOCTH IIO0 3aKOHy a = a Vv, rme a = 0,5m%%/c15. B
HAYaJIbHBI MOMEHT BpeMeHHU IIpu t = 0 CKOPOCThb TOYKU U, = 4 M/c. Onpezenure
MIPOMEXKYTOK BpEMEHM, 3a KOTOPBIA TOYKA OCTAHOBUTCS, a TakXKe IyTh,
MIPOUIEHHBIN 32 3TO BpeMs

3 U3 myHKTa A, HaxoAsAIIerocs Ha TpaBUNHOU
lopore, He0OXOUMO 3a KpaT4Jaiiiiiee BpeMs + D
monactb Ha TpakTope B IIYHKT B, Ao - = — -~ h
pACIOJIO’KEHHBI B TI0JIE HA PACCTOSHUU ‘\\ L
s =20kM or nmoporu. CKOpOCTh TpaKTOpa AN I
1o jsopore B n = 2,23 paza 0osblle ero B

CKOPOCTH IIO ToJ1i0. Ha KakoM paccTosHUU
X OT TOUKH D cjielyeT CBEPHYTH C IOPOTU?

4 MarepuasbHad TOUYKa [ABUXKETCHA 3aMEIJIEHHO II0 OKPYXXHOCTU PaJUycoM
R =0,5M. B Kaxaplii MOMEHT BpeMeHHU ee TaHTeHI[UaJIbHOe YCKOpeHUE IO
MO/IyJII0 paBHO HOPMaJIbHOMY YCKOpPeHHUI0. B HauasibHbI MOMEHT BpeMeHU MpHU
t = 0 ckOpoCTb TOUKU Uy = 25 M/c. UeMy paBHBI CKOPOCTb TOUKU U €€ IIOJIHOE
yCKOpeHHe B MOMEHT BpeMeHH, KOI/ia OHa c/iesiaeT OJIUH 000POT O OKPY>KHOCTU?

5 TBepmoe Teso HaYWHAEeT BpaIlaThCA BOKPYI HEMOABHXKHOW OCH C YTJIOBBIM
yckopenneMm ¢ = at, rae a = 0,08 pag/c3. Cunyers kakoe BpeMs IIOC/Ie Hadasia
BpallleHUsI BEKTOP TIOJIHOTO YCKOPEHHWs IIPOU3BOJIBHOM TOYUKU Tejaa Oyzer
COCTABJIATH yros ¢ = 30° ¢ ee BEKTOPOM CKOPOCTHU?

6 TBepmoe Tejo0 BpalllaeTcsi BOKPYT HEIOJIBUKHOU OCH Tak, UTO €ro yrjaoBas
CKOPOCTh 3aBUCHUT OT yIJIa IIOBOPOTA ¢ IO 3aKOHY W = wy— a@, TAe wy = 1,5 paxg/c
ua=03c L Iput =0 yroa ¢ = 0. OnpeaeanTe 3aBUCUMOCTD yIJIa IIOBOPOTA U
YyIJIOBOM CKOpOCTU OT BpeMeHH. Ha kakoll yros IOBEpHETCA TeJI0O TIpHU
YMEHBIIIEHUHU YTJI0BOU CKOPOCTH B 2 pa3a’?



